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A honatyák.
(r. e.) A magyar országgyűlés — három 

heti ülésezés után, miután a delegácziók 
választásán túlesett — újra nyughatik ba­
bérjain s tagjai hosszabb időre térnek 
vissza 24 napra elhagyott házi isteneikhez. 
Mint a hogy az üdvözítő 40 napot szen­
telt, mondd negyven napot töltött, a pusz­
tán szenteld ezt tűnődéseknek: csaknem 
negyven napig lesz alkalmuk a hon aty- 
jainak eltűnődni a felett, hogy vájjon mi 
jót, vagy ha ez a mai világban már telje­
sen lehetetlen — egyátalában m i t is vé­
geztek hát és kiváltképen mit fejeztek be 
bárom hetes együttlétüknek ideje alatt ? Az 
igaz, hogy a hon mélyen tisztelt apáinak 
ezen eltűnődése ezúttal nem lészen fölötte 
magányos és elzárkózott, mert a választó 
közönség (a polgári társadalom ezen erős 
hittel megáldott főalkotó eleme), aligha 
nem fogja őket a fentebbi kérdésekkel há­
borgatni elvonulásukban; kérdezvén tehát 
olyasmit, a mire feleletet ők nem nyerhet­
nek, legyen az ő küldöttjük akár ellenzéki, 
akár kormánypárti képviselő!

Pedig azt remélők, hogy ezen rövid 
parlamenti időszak a nevezetes megoldások 
időszaka leend.

A kormány az utolsó időkben fölme­
rült nagyszabású társadalmi bonyodalmakat 
nem csupán minden erkölcsi és hazafias 
érzetet felháborító, de a törvényességgel 
homlokegyenest ellenkező módon oldotta 
meg. Vártuk tehát ezt az ülésszakot, mely 
a haza atyjainak alkalmat ád a viharok 
elcsititására s a sebek begyógyitására. Vár­
tuk a kielégítő, a gyökeres orvoslást s e 
helyett láttuk, hogy elodázó és a honra 
nézve káros és szégyenletes határozatok 
hozattak, melyek a magyar állam égő há­
zát kívül oltották, belül azonban nem s a 
melyek a szemközt álló véleményeket ki 
nem békitettók.

Az ellenzéki pártok — a független­
ségi párt s a mérsékelt ellenzék egyaránt — 
a meggyőződés, az ékesenszólás hatalmával 
állottak a nemzettel egy utón rég nem 
haladó kormány és minden önállóságát és 
akaratát régen elvesztegetett pártjának 
elébe. Hiába! a »szavazzunk«, ezen 
egyetlen szócska lenyomta egy Helfy. egy 
Apponyi Albert ókesenszólásának mérlegét. 
Érte ugyan a mi pártunk egy vezértagját 
az a valóban meg nem érdemelt kedvetlen­
ség, hogy a fizetett központi és vidéki 
sajtónak, élével a függetlenségi párt ellen 
fordított dicséretét volt kénytelen elviselni, 
a midőn u. n. »idealismusához« azon kor­
mány határozati javaslatát találta illőnek, 
a mely kormány összes működése az idealiz­
mussal épen ellentétes ravaszság és fúr faiig 
jelképe! Azután megtörtént az is, hogy a 
parlament ezen határozati javaslatot meg­
szavazta; az igaz, hogy a parlament tag­
jainak éppen egykarmada tartotta 
magát távol azon kapituláczió aláírásától, 
mely szégyenletesebb a sedan-inál is. Es 
daczára ennek, a kormánypárt győzelme 
mégis csak bukás és daczára ennek, a 
helyzetet mégis csak Helfy Ignácz jel­
lemzi helyesen e szavaival: »Ha — úgy­
mond — a többség elfogadja a 
kormány határozati javasla­
tát s a kormány végrehajtja 
azt az aktust, melyre abban 
főlhatalmaztatik: a tisztes­
ség és a hazafiasság tekintete 
parancsolja, hogy mondjon le; 
mert olyan kormány, melynek 
visszavonulására nincs más 
u t, mint a szégyen útja, egy 
perczig sem maradhat a helyén.« 
Mert hiszen, ha e megszavazást a czimerek- 
nek Hamberg által való felrakatásáért ér­
demlék ki, akkor épen ezen szavazás Ítéli 
el bekövetkező levétetésüket és viszont. Oly 
tiszta, oly világos logika ez, a melynek 
világa mellett Tisza Kálmán mégis csak

bukott államférfi, kiköltöző szoba-lakó, a' 
kinek először kötelessége az elhagyott szoba 
rendbehozása, az őt követő uj lakó ké­
nyelmére !

így intézték el tehát a liorvát-ügyet. 
A csángókról is volt szó; erre nézve a 
parlament azt határozta, hogy... majd később 
fognak határozni! Negyven nap múlva, vagy 
később, a mikor a csángókat nemcsak éh­
ség, de fagy is űzi oda, a honnét — El- 
dorádónak képzelvén valamikor oly gazdag 
s e mellett önvéreit annyira szeretett nem­
zetünket — Magyarországba bolondították. 
A mi a zsidókérdést illeti, arról tudjuk, 
hogy alakult egy antiszemita párt; tudjuk, 
hogy voltak képviselők is, a kik szóval és 
tollal, sőt bottal is próbálták kitün­
tetni az ez irányban elkövetett törvényte­
lenségeket ; tudjuk, hogy ily nagymérvű 
lázongások, a minők dúltak az ország leg­
több helyén, más mindenkor szóba kerül­
tek a nemzet gyűlésén; hallottuk, hogy ha 
az ellenzék nem interpellál, akkor a kor­
mány intézkedik arról, hogy álláspontját a 
parlament előtt kifejthesse. Hallottuk mind­
ezt, azonban az ellenzék, »az antiszemita 
párt« és a kormány (köszönhetjük talán a 
bölcs hallgatás ezen sikerét ez utóbbi­
nak?) Aranynyal látszanak tartani:

Beszéljen az, hogy hallgatok . . .
Es mindezt összevetve, örvendenünk 

kell, hogy a képviselők ismét hazajönnek. 
Itthon legalább irodáik, birtokaik, magán­
ügyeik után látnak és igy — hasz­
nálnak!

Isten hozta őket!
— A képviselöház okt. 12. ülésén a de- 

legáczió választásijánál a képviselőház mai 
ülésében a kormánypárt ragaszkodott azon 
tervhez, hogy a tényleg kormánypárti, bár a 
klubba még nem lépett b. Bánhidy Belát vá- 
lasztá meg a mérsékelt ellenzéket megillető 
egyik helyre. A mérsékelt ellenzék ennek 
folytán, — a mint már egy nappal előre ki­
jelenti — a mint a szavazásra került a sor, 
tüntetőleg elhagyta a termet s a választásban 
nem vett részt. A függetlenségi párt sem sza­
vazott a delegátusok választásánál, sőt nehány 
tagja tüntetőleg kijelenté a házban, hogy nem 
szavaz. A delegátusokat igy csak a kormány­
párt választá meg. az ellenzéki szavazatokért 
kárpótolhatta a kormánypártot a horvátok 
szavazata, kik résztvettek a delegáczió vá 
lasztásában.

A kormánypártnak a mérsékelt ellenzék­
kel szemben követett erőszakos eljárást a kor­
mánypártnak számos tagja szintén nem helyeslé 
s igy történt, hogy a megválasztott tagok kő- 

* zött b. Bánhidy Béla kapta a 1 e g k e fe­
jse b b szavazatot. Sokan törülték Wahrmann 

Mórt s gr Andrássy Tivadart is.
Hogy a mérsékelt ellenzék köréből meg­

választott gr. Apponyi, Szilágyi és Pulszky 
részt vesznek-e a delegácziókban: az kétsé­
ges. E felett az illető megválasztottak fognak 
határozni, kik bevárják a ma távollevő Szi­
lágyi Dezső hazajövetelét, hogy a követendő 
eljárás felett megállapodjanak.

Ha a lemondásban állapodnak meg, az 
ügy a delegáczió ele keiül az 1876. XII. t 
ez. 49. §-sa értelmében, mely igy szól:

Lemondás esetében a lemondás okainak 
al .posság/.rói s a lemondás elfogadásáról az ille­
tő országgyűlés, vagy annak együtt nem léiében 
az illető bizottság fog Ítélni.

A választás eredményének kihirdetése 
után a ház, Tisza Kálmán javaslatára, abban 
állapodott meg, hogy holnapon túl november 
17-ig (mely nap szombatra esik) nem tart ülést 
s az erre következő hétfőn a keresztények és 
izraeliták közti házasságról szóló törvényjavas­
latot fogja tárgyalás alá venni.

*
A főrendiház pénteken délben tár­

gyalta a horvát-ügyi határozati javalatot. Első 
szónok b. L i p t h a y Béla volt, ki kitűnő be­
szédben, mely egyaránt kivált az érvek tartal­
massága, mint az előadás elegáncziája által, 
visszautasitá a határozati javaslatot. Lipthay 
igen helyesen, de fájdalom sikertelenül, figyel- 
mezteté a főrendiházat a szánalmas szerepre, 
melyet játszik, ha elfogadja a javaslatot, me­
lyet a kormány indokolni sem tartott szüksé­
gesnek.

Tisza Kálmán miniszterelnök erre rö­
vid beszédben ismételgető azt, a mit ez ügyről 
a képviselőházban mondott.

Gr. Szécsen Antal föltételesen fogadja 
el a határozati javaslatot, ha t. i. azzal a

horvátországi zavaroknak vége vettetik. (S h a 
nem? Akkor a nemes gróf visz- 
szavonja ma adott szavazatát? 
Kérdi a „P. N.“)

B. Liptai Béla ismételve felszólal s 
megczáfolja a beszéde ellen felhozottakat.

Az ó-konzervativ gr. C z i r á k y János 
erre kijenti, hogy feltétlenül elfogadja a hatá- 
rizati javaslatot. Ő egyáltalában feltétlen bi­
zalommal viseltetik a Tisza kormány iránt s 
megszavaz mindent vakon, a mit a kormány 
előterjeszt.

E példát követi a főrendiház többsége s 
megszavazta a kormány által előterjesztett ha­
tározati javaslatot.

A delegáczió megválasztásában a mérsé­
kelt ellenzék nem vett részt.

Krisztinkovich Ede, László Imre, Mada­
rász Jenő, Madarász József, Polcnyi Géza, 
Turgonyi Lajos kijelentik, hogy n e m vesznek 
részt a választásokban. Csauády Sándor, sza­
vazásra felhivatván, igy szólott . Itt vagyok 
de nekem nem kell delegáczió.

Egy negyed órai szünet után, mely alatt 
a szavazatok összeszámittatnak, kihirdettetik 
az eredmény, mely szerint headatott összesen 
143 szavat; ebből kaptak: Andaházv Pál 143, 
Bánffy Béla gr. 143, Berzeviczy Albert 143, 
Cseruátouy Lajos 143, Fáik Miksa 143, Hege­
dűs Sándor 143, Jókai Mór 143, Kemény Kál­
mán b. 143, Láng Lajos 143, Ilakovszky Ist­
ván 143, Smaics Bertalan b. 143, Szlávy Oli­
vér 143, Tisza Lajos 143, Apponyi Albert gróf 
142, Bárczay Ödön 142, Bausznern Guido 142, 
Boros Bálint 142 Éber Nándor 142, Harká­
nyi Frigyes 142, Ivánka Imre 142, Kármán 
Lajos 142, Kresztics György 142, Latinovics 
Gábor 142, Miskatovics József 142, Missies 
János 142, Móricz Pál 142, id. Ráday Gedeon 
gr. 142, Sváb Károly 142, Szerb György 142, 
Szilágyi Virgil 142, Vukotinovics Lajos 142, 
Wodianer Albert b. 142, Bohus Zsigmond 141, 
Karácsonyi Guido gr. 141, Prileszky Tádé 141, 
Szilágyi Dezső 141, Pulszky Ágost 140, Wah- 
rinami Mór 140, Andrássy Tivadar gr. 139 
Bánhidy Béla gr. 139 szavazatot

Póttagokra beadatott 143 szavazat ; ebből 
kaptak: Iíakovszky Géza 138, Török József 
gr. 115, Bicskey Kálmán 101, Szalay Ödön 99, 
Bethlen Ödön gr. 96, Tolják Ferencz 92, Te­
leki Domokos gr. 89, Perényi Péter b. 85, 
Ilofgiiiff János 84 szavazatot.

A többi szavazat egyesek között meg­
oszlott.

A felsoroltak a delegáczió tagjainak nyil- 
váivttattak.

— Külföldi hírek. Csetepaté. Bu­
karestből írják, hogy oláh katonák m e g- 
szállták a Vulkau-szorosban oláh terüle­
ten az osztrák-magyar katonai hatóság által 
épittett kaszárnyát, de az osztrák-magyar pa­
rancsnok 60 emberrel megostromolta az épü­
letet, kiűzte az oláhokat s közülök tizennyol- 
czat foglyul ejtett. — Vilmos császár Ber­
linbe visszatért. Hazajötte előtt ismételve iti- 
téztetett kérdés az orosz nagykövetség részé­
ről a német kancellári hivatalhoz, hogy nem 
volna e célszerű, ha a Dániából hazautazó cár 
útközben valamelyik német kikötővárosban a 
német császárral találkoznék. — A szultán 
át van hztva az óhajtól, hogy időt és alkalmat 
nyerjen a gazdasági regeuáláshoz, s e célból 
egyik főtörekvése, hogy a középeurópai b é- 
keligához csatlakozhassák. E 
héten Dulíerin lord előtt kiválóan hangsúlyozta, 
hogy a birodalom természetes segélyforrásait 
kívánja és fogja gyarapítói. — R u j e v á c z 
ban, a volt béni kerületben, Gallas községi 
elöljárót, midőn az eilemi csapások által oko­
zott károkat fölvette, egy határőr agyon­
lőtte. — A „Figaro“ szerint a tonkingi 
kérdés szabályozásának főnehézsége abban áll, 
hogy Kluua Touking északi részét anuektálni 
akarja, mig Francziaország a semlegessé nyil­
vánított terület népeinek függetlenségét bizto 
sitani óhajtja. — A spanyol minisz­
térium benyujtá lemondását, melyet a ki­
rály elfogadott; azt hiszik, hogy Sagasta fog 
az uj kabinet alakításával megbizatni.

— Belföldi hírek. — A czimerkér- 
d é s. Mint Zágrábból jelentik, ott általános 
megelégedést keltett a magyar országgyűlésen 
a czimerkérdés fölött történt szavazás (!) A 
magyar feliratú czimerek a jövö héten már 
levetetuek s helyettük a felirat nélküliek füg­
gesztelek ki. — A mérsékelt ellen­
zék a delegáczió tárgyalásaira Apponyi Al­
bert gróf, Szilágyi Dezső, Pulszky Ágost és 
Hoiánszky Nándor tagjait küldte ki. — A 
fiumei kormányzói állásra gr. Zichy Ágost 
fog kiuev ztetui. — Az oi szággyülés 
mától kezdve nov. 20-ig élnapoltatott. — A 
csángó-ügyben Nagy György kormány 
biztos vizsgálatot kért maga ellen.

— Egyház-gyűlések. Az ág. hitv. evaug. 
egyház egyetemes gyűlésének második napján, 
okt 11-én, főleg az államsegély kérdésével 
foglalkoztak. Egyes evaug. iskolák ugyanis az 
uj középiskolai törvény követelményeit nem 
kéjiesek megvalósítani, és ezért az államhoz 
fordultak segélyért. A gyűlés a kérdést a 
tanügyi bizottsághoz utasította. Nagy vitát és 
érdeklődést keltettek C z é k u s szuperinten­
densnek a tót és német nyelven fogalmazott 
jegyzőkönyvek és anyakönyvek megszüntetése 
tárgyában beadott indítványai.

— „Siessen herczeg“ czimü, általános 
feltűnést okozott politikai fejtegetésünk IV. be­
fejező közleménye — tér szűkében — lapunk 
m á s o d i k oldalán olvasható. E fejtegetések 
közéletünk egy régi harczosától származnak, ki 
bent élt a balkán-szigetet illető mozgalmak 
gyupontjáhan s csak nemrég is nevezetes politi­
kai állást foglalt el.

KARCZOLATOK.
(A főrendek kibékültek Tiszával. — Nyílra. — Ma­
gyar nemzet... javított kiadásban. — 

Fél czipő.)

Az csak a furcsa, a hogy a főrendiház 
viselkedik

Bizony, bizony, mintha csak azt a várva- 
várt reformját siettetné.

Felterjesztik a horvát ügyet — egy em­
ber szól ellene — egy föltételesen mellette —- 
egy föltétlenül mellet!e s ezzel megszavazzák 
a kormányelnök javaslatát.

Mi yen népszerű ember lett a főrendiház­
ban Tisza !

Mikor miniszterelnökké lett, a mágnási 
kaszinó meg akarta buktatni. Nem ugyan azért, 
mert elvtagadás árán jutott a bársonyszékbe, 
hanem azért, mert Tisza Kálmán exczellencziás 
ur harmadik nagyapja még egyszerű „Tisza 
uram“ vala, a ki először még maga járt a 
konda után s csakhamar lett sertés-kereskedő.

Becsülés illeti azt a családot, a mely igy 
emelkedett az alacsony sorból, de a mágná­
sok azt mondták, hogy ők nem támogatnak 
„paraszt minisztériumot1 s Tisza csak úgy 
tudta a minisztériumát acceptáltatni, hogy 
Szapáry Gyulá grófot, az ő halálos ellenségét 
s örökös rémének is tárczát adott.

Hanem aztán a főrendek is belátták, 
hogy egyben mégis csak egyenlők Tiszá­
val: a trón előtti csúszás mászásban s most 
már ugyancsak kibékültek vele. Mameiukjai 
Tiszának.

A lutheránusok egyetemes gyűlése erős 
zavarba jött egy pánszláv lap miatt, a melyet 
szerkesztvén a n y i t r a i esperes, ales- 
peres és esperességi ügyvéd, nem tudják meg 
zabolázni.

Kijelenték, hogy miután ezen a szer­
kesztőségnek sem alatta, sem felette 
nincsen alkalmas biró: váljék a pán­
szláv ige testté Nyitrában 
ezentúl is.

Szépen|vagyunk ! De hát b. Pronai Dezső 
az egyetemes főfelügyelő, miért függetlenségi 
feje egy autonómiával biró egyháznak, mint­
hogy ráakadjon a u y i t r a, miért pánszláv 
föld Nyitva ?“

*
A polgári házasság törvényjavaslata u*án leg­

közelebb ellehetünk háf készülve egy magyar 
nemzetre — javitottkiadásban!

Hogy a polgári házasság eszméje meg­
kedveltessék, jó lenne lefényképeztetni azon 
daliás ifjakat és delnőket, kik Mózes és Árpád 
vérének ily vegyülékét viselik ereikben Külö­
nösen a lábszárak vesznek fel ezen 
„assimiláiódás“ következtében kellemesebb 
félkör-alakot s a jövü nemzedék orrai fognak 
j -bban hasonlítani, hol a sashoz, hol pedig a 
kányához.

Ez a javaslat különben a mágnásoknak 
válik hasznára. Először a birtokukat adták ei 
a zsidóknak a maguk kedvéért, most meg ma­
gukat adják el a zsidóknak a birtokok ked­
véért.

*

Irányi Dániel képviselő úrról foly a be­
széd országszerte.

Annyi tény, hogy első neve, a szepes- 
ségi: „Halbschuh“ vala, ami fél c z i p ő t je­
lent. Az ő ideális és oly tiszteletreméltó föl­
lépésé pedig az ő politikájának mindenkor 
adott ilyen f é 1 c z i p ő-jelleget.

Ez látszik meg az ő horvát-politikáján 
is; félczipővel megy neki jó hegyes orrú sar- 
k an tv us csizma helyett !

A H a I b s c h u h-tehát meglett változtat­
va, hanem az irány — az mindég csak 
félezipő maradt.

De azért hazatiság, jellem, elvhüség és 
erkölcsi fenség tekintetben egész a mi Irá- 
nyink és nem leszen egyéb soha! Gili Balázs.



DEBBBCZEN.
„Siessen — herczeg!“
(IV. és befejező közlemény.)

(K.) Ausztria kérőleg izeui a szultánnak, 
hogy ha a Balkán félszigeten bármely válto­
zási mozzanat adná elő magát, akkor Ausztria 
kényszerítve lesz saját és Magyarország érdé 
keit is a közép tenger part vidékén megvé­
deni, — és ott a normális rendet helyreállí­
tani.

No hát ehez már előre is sok szó fér; 
mert rendet csinálni más országában, még pe­
dig fegyveres erővel annyit jelent, mint az ot­
tani szabad — vagy éjien felszabadulásával 
vajúdó népet zsarnokilag vissza lökni azon 
önkény járma alá, melyből szabadulni óhajt — 
és törekszik. De meg ilyen „rendet“ csinálni 
csak is egy absolut uralkodó feladata lehet, 
nem pedig egy minden tekintetben alkotmá­
nyosan uralkodó fejedelem — és országa né­
péhez. Ez vala a motto Bosznia és Herczeg- 
ovina elfoglalásakor is. Az ily elburkolt fogla­
lás már épenséggel szégyen egy nagy hata­
lommal dicsekvő birodalomra ; h inem hát nem 
kellenek azon ország lakóit, hová rendet csi­
nálni készülünk nehány évvel előbb részünkre 
felpénzelni — mint az történt az oecupált kő 
sziklás tartományokkal, mert hát az ily eljá­
rásra valóban reája illik az, hogy, hódié 
mihi, crastibi.

Kérdjük: mi lett volna Ausztriából ha 
1849-ben Oroszország is azt tette volna ? Ha 
Muszkaország is úgy értelmezte volna akkor 
a rendcsinálást -— mint Ausztria most, birodal­
ma érdekeinek meg védését? Tehát még a 
diplomatáknak sem szabad az ördögöt oly 
gyakran a falra festeni, mert utoljára is oda 
fog az hosszú időre ragadni — akaratjuk elle­
nére is.

Van ennek más orvosszere, az t. i. 
hogy minden alkotmányos ország uralkodója, 
tartcsa be az esküvel is fogadott védelmét biro­
dalmának, hogy országa népeinek hűsége, jó­
léte és rendíthetetlen vonzalma uralkodójához 
legyen a szomszéd birodalmi népek csábitója 
szövetkezni, nem pedig az országnak már is 
aüg fizethető verejtékes filléreit arra pazarol 
ni, hogy ott, hová reudetf.csinálni vágyunk, 
kortesként igyekeztünk azon nép nehány izga- 
tóit részünkre sok millió árán megnyerni. 
Vagy talán nem igy volt Boszniával ? Ott van 
az országgyűlési napló, megmutatja az, mennyibe 
került csak Magyarországnak a Bosuyák me­
nekültek eltartása? És kitől menekültek? Ta­
lán az orosztól, ahová ma is húzódnak, vagy 
a töröktől, a kinek uralma alá ma is vissza 
vágynak? — Hát ez nem volt valódi menekü­
lés, csak előjátéka a foglalásnak, a mely még 
is oly sok pénz és vér adójába került Ma­
gyarországnak is, — melynek akarata és bele­
egyezése nélkül hajtatott végre — ezen ma­
gát keserűen megbosszuló rend-csinálás. Hol 
vau itt az alkotmány tisztelete?

Hát mi bátorította fel gr. Andrásyt — a 
süldő diploinatát-hirdetni, hogy egy század és 
egy zenekarral íog Bosznia völgyein és hegy 
ormain átvonulni ? Bizonyára azon tapaszta­
latlansága, hogy azt hitte, mivel már előre 
felpénzelte azon helyek lakóinak uehányait, hát 
most már minden rendben van : pedig nem 
úgy volt, és éppen az mutatta meg, hogy An- 
drássy szavatartó ember, de nem jártas dip­
lomata, mert külömben a delegátiókban nem 
kért volna még jó útra valót is a szerinte 
menekült bosnyákoknak, kik hegyeik közé 
visszatérve, még talán ki is nevették humánus 
nagylelkűségéért és nagy bizalmáért ; mért 
minden felpénzelése daczára hogy tett fogadva 
gr. Andrássy rendcsináló serege, azt már ma 
a világ tudja — igaz, hogy neki is egy kis 
leköszönésébe került.

Magyarország és Ausztria feladata nem 
az, hogy a szomszéd birodalomban rendet csi­
nálni járjon drága kamatos milliók pazarlásá­
val, hanem hogy óvja meg elősször is ön ma­
gát, nehogy Európa uj térképéről valahogy ki

A »DEBRECZEN» TÁRCZÁJA.
A félhomályban.

Kis Cousineom abba hagyta a zongorázást.
Chopin egyik polonaisejának végaceordja

— olyan fájó distonantiával hangzott el, mint 
egy végződő, sajgó lélek utolsó halálkiáltása.

Az őszi nap már alkouyodott és oda szór­
ta sugarait a kis illatos boudoir apró, puha 
bútoraira, azokra az ezerhaszontalan, de nél- 
külözhetlen apróságokra, melyek ott voltak 
fölhalmazva a fekete ébenfa iró-asztalon, a 
consoleokon.

Az utczáról enyészetesen hangzott föl a 
kocsirobaj, a járókelők tompa csoszogása.

— Most meséljen nekem valami szépet
— szólt jjoda ülve mellém a Louis XIV stylü 
pamlagra, mely olyan piczi, hogv épen csak 
az ó légies, finom alakjának volt még rajta 
hely.

Sajátságos hogy minden nő úgy szereti 
a mesét. Volt nekem egyszer régen egy szép 
szőke asszony ösmerősöm, az is mindig mesél 
tetett velem, nagyon nagyon sokat meséltem 
neki, talán azért nem is maradt a más szá 
mára semmi.

— Nem tudok én semmi szépet mesélni 1
— válaszo tam tovább olvasva Heine „Harz 
reise“-ját. Türelmetlenül kapta ki kezemből a 
kő lyvet.

—- Ne rontsa azokat a szép szemeit — 
no, sohase szabadkozzék, igazán szép szemei 
vannak, tőllem elfogadhatja ezt, mert én ro-

felejtessék mint állam ; mert Austria ma úgy 
áll, hogy ha okosan és a magyar nemzettel 
igazán őszintén jár el, akkor még rövid idő 
múlva erősebbé lesz mint valaha volt, ha 
nem akarna mindent Bécsért zsarnokpálcza 
alá vonni — a mi ugyan sikerülni nem fog 
soha.

Ne tekintse tehát Magyarországot mos­
toha gyermeknek, mert ha az idő megjön, és 
ez kikéri osztályrészét, [bizony nag on kevés 
fog maradni a mostoha Bécsből; és ez meg is 
jön, mert nem ember az, ki azt meghozza, 
hanem az idő, mely nem tűri maga előtt sem­
mi népjogok torlaszát. Hiszen lőpor-piramison 
áll ma a föld gömbje, ki tudná előre megmon­
dani hová fog agyu]tó szikra le esni? Mennyi­
vel előnyösebb lenne az, ha azon pillanat ké- 
találuá Magyarországot és Ausztriát, nem csak 
saját védelmére de ha a szükség azt köve­
telné, hát még támadólag is ; és nem kellenek 
attól tartania, hogy a magyar fiuk támadó 
szuronyaira felfűzik a fehér zsebkendőt mit e 
czélra vittek el magokkal hazulról, mire csak 
nem is nagyon rég volt már eset, hiszen a 
világ előtt nagy katonai hírben álló Rádeczkyt 
a magyar fiuk fehér zsebkendője terelteti ki 
Lombárdia fővárosából. Ne kényszerítse Bécs 
ennek ismétlését, mert ma már nincsen Ra- 
deczkyje sem.

Negyedfélszázad talán eléggé megtanít­
hatta már Ausztriát arra, hogy Magyarország 
nem fél az ő mindent egyesíteni szerető ka­
lapja alá ; ha már kiábrándulna ezen máni­
ájából és kissé elme futtatást tenned visszafelé 
beláthatná azt, hogy ha Magyarországot nem 
árasztotta volna el a jobb hazafi ;k vérével, ma 
már nem csak valódi nagy hatalom lehetne, de 
a német császári korona is díszítené fejét, inig 
igy attól örök időkre felmentve lett. Vagy ta­
lán éppen azért óhajt terjeszkedni kelet felé ? 
Hát nem eléggé zagyva tömeg az eddig, mit 
Ausztriának neveznek, hanem még többféle 
keveréket is fel akar ölelni, mely hova hama­
rabb agyon sújtsa ? Bizony nem jó tanács.

Sokkal tanácsosabb lenne itthon meg erő­
södni, népeit boldogságban tudni, nehogy egy 
nem várt idő üstökös - csillagai széjjel szór­
ják eddigi egységét, a mit nagyon hamar 
tel lehet találni a kelet melegebb ég-alján, 
az éjszaki kolosszus nyomásai által. Ha Bősz 
niában nem lehetett el mondani, hogy jöttem, 
láttam, győztem, Novi-Bazár és Szalonikiuél 
annál kevésbé lehet azt elmondani és éppen 
ezert óva intjük az erre hivatottakat.

— 152 és 155. E czim alatt veszszük la­
punk egy barátjától a következő felszólalást: 
152 vagy 155 között nem nagy a külömbség, 
de egy magában mind a két szám megérdemli, 
hogy a jövő választáskor felrój ja a rovására az 
ország választó-közönsége; annyival is inkább, 
mivel ezen immár tizenhét éves parlamentje 
hazánknak nem volt egyéb eddig, mint „álla­
mi lét jogainknak feladásait 
törvénybe öltöztető intézet.“ 
S váljon miért van ez ma igy? bizonyára azért 
mivel talán az osztrák-magyar monarchiának 
már nem illik törvény könyvébe az ön álló kor­
mányzat czime ? Szégyenpir égeti e hó 10-ke 
óta minden igaz magyar honfiúi arczát — fáj­
dalom, tehát még is igaz azon eddig el köpe- 
nyegezett mondat, hogy 1867 óta drága pénzen 
mulató képviselői ház nem volt egyéb, mint 
egy csomó választottaknak kényelmes tápin- 
t é z e t e. Szégyeljük — de való igaz és ennek 
beigazolására nem kell sokat fáradnunk, mert 
megtaláljuk azt a conceszik, kormány- és egyéb 
biztosok állami és alapítványi igazgatók sat. 
kinevező lajstromokban No de — ismételjük — 
majd meghalljuk a mentegetödzö hangos sza­
vakat a most távol létökkel tündöklő válasz­
tottaknak !

A szavazásnál Irányi Dániel is Helfy 
Ignácz határozati javaslatát fogadta el. F ti­
ze s s é r y Géza — kilépvén a függ. 
körből — a Tiszáét. Az ellenzék részé­

kon vagyok, nem kell ex offo visszabókolni, 
éi megtudja, úgy sincs egyéb szép magán.

Égy másik könyv után nyúltam, Turge 
névtől voltak „Költemények prózában“ s ol­
vasni kezdtem.

— Maga talán azt hiszi hogy az én szo­
bám Lese cabinet, hogy egész délután meg 
nem mozdítva ajkait, csak a könyveket bújja 
— szólt, haragosan kapva ki kezemből Tur- 
genewet is, aztán szelidültebb hangon folytatá :

— No beszéljen hát már va'amit, édes 
kis Sándor. — Rám függesztve nagy olajszin 
szemeit és kezemet szép kis fehér kezébe 
fogva, elkezdte azt simogatni.

— Hát jó, de mondja meg, miről beszél­
jek ? viszonzám félig fanyarun, félig tréfásan 
mosolyogva fel arra a nevetős, durczáskodui 
akaró gyermek arezra, a ki úgy várta az én 
mesémet.

— Hiszen maga annyit jár kell örökké, 
valóságos „bolygó hollandi“ mint a mama 
mondja, magának csak kell tudni sokat, erről 
a szép nagy világról a mit én csak szobám 
ablakából ösmerek, meg egy kicsit a múlt téli 
farsangról és Balaton Füredről . . . kezembe 
hajtottam fejemet és egy pillanatig úgy saj­
náltam hogy ezt a „szép, nagy világot“ én 
másként is ösmerem mint az én kis consineom.

Minek mondjam én el azt most neki, 
hogy, ez a „szép, nagy világ“ voltaké- 
pen igen, igen csúnya, hogy mélyen érző, forró 
szivek osztály-része benne csak bánat, csaló­
dás, miért mondjam én el neki, hogy, legjobb 
barátaink az elsők, akik ránk vetik a követ, 
mért mondjam el hogy, hazudik a szerelmes 
csókja, a hitves esküje, a pap imádsága — 
miért volna, ötét felvilágosítani arról, hogy az

ről távol voltak: Ugrón Gábor, Ver- 
hovay Gyula, Zay Adolf, Zichy Jenő, Zseliuszky 
Róbert gr., Ahsbahs Leo, Bereczky Sándor, 
Bessenyey Ernő, Békássy Gyula, Dessewffy 
Aurél gr., Doda Traján, Domahidy István, Eöt­
vös Károly, Fornszek Sándor, Göudöcs Bene­
dek, Graffius Károly, Grünwald Béla, Gull 
József, Halász Bálint, Hegedűs Károly, Hor­
váth Boldizsár, Imrich János, .Istóczy Győző, 
Ivády Béla, Kada Elek, Kállay János, Kom 
játhy Béla, Iíún István gr., Lázár Ádam, Lázár 
Mihály, Lits Gyula, Maximovics Miklós, Med- 
nyánszky Árpád b., Meszlenyi Lajos, Mezey 
Ernő, Miletics Szvetozár, Muliics Ernő, Ocskay 
Rezső, Orbán Balázs, Olay Lajos. Pázmáudy 
Dénes, Prónay Dezső b. Rády Endre, Rohonczy 
Gedeon, Sárközy Aurél, Sczitovszky János, 
Sembery István, Sennyei Pál b„ Steinacker 
Ödön, Szalay Imre, Szederkényi Nándor, Szi­
lád)- Lajos.

Helyi hírek.
* Történelmi képcsarnok. (Felhívás) 

Lelkes kezdeményezések és hazafias támogatá­
sok folytán, Budapesten történelmi 
képcsarnok létesítése van czélba véve. 
Boruban-derüben gazdag múltúnknak, örökö­
sen világitó, oKtato, lelkesítő tükre leend az. 
A nemzetek életképességét múltjától, tetteiről, 
tudományáról, a szép s nemes iránt lelkesülése, 
igaz hazaszeretete fokáról ítélik meg. A léte­
sítendő képcsarnok kell, kogy visszatükrözze 
mind ama tulajdonokat. Járuljon mindenki tel­
jes készséggel ahoz, hogy az a képcsarnok ősi 
múltúnkhoz minél méltóbb legyen. Tisztelettel 
felkéretik Debreczen sz k. város 
minden rendű és rangú közön 
s é g e, tehát kivétel nélkül mindenki, hogyha 
festménynek, rajznak, térképnek, szobornak 
nagyban, kicsinyben, bárminő állapotban birto­
kában vau, melyek nevezetes emlékezetre 
méltó egyéneket, tereket, csata téreket, váró 
sokat, várakat, romokat stb. ábrázolnak, arról 
hogy ilyennek birtokában van, a hatóságilag e 
tekintetben megbízott, városi állandó népneve­
lési bizottsági elnök Beke Mihályt, a 
városházban levő hivatali helyiségében folyó 
év és hó 20-ig értesíteni s lehetőleg a szóban 
levő müdarabot neki felmutatni szíveskedjék, 
hogy aztán a czél elérése végett a körülmé­
nyekhez képest sovább intézkedni lehessen.

* A debreczen-hajdunánási vasút köz- 
igazgatási bejárását, közmunka- és közleke­
désügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 
f. évi október hó 10-éu 32,6^0. sz. a. kelt in- 
tézvényével elrendelvén, a bejárás megtartásá­
nak határnapjául f. hó 17. 18. és 19-ike tű­
zetett ki. A bizottságilag eszközlendő bejárás 
vezetésével Gyöngyösy János miniszteri 
osztálytanácsos bízatott meg; ezenkívül részt 
vesznek és pedig ez országos műszaki tanács 
kéjiviseletében B a r v i s s Albin, kir. orszá­
gos középitészeti felügyelő, a m. kir. vasúti 
felügyelőség, a m. kir. államvasutak igazgató 
ságának a cs. és kir. közös hadügyminisz­
tériumnak, Hajdumegye és Debreczen sz. kir. 
váios közönségének és közigazgatási bizottsá­
gának képviselői s végre a bejárandó vasút 
igazgatóságának képviseletében : S i m o n ff y 
Imre, kir. tan. polgármester, György 
Endre, Dr. Király Ferencz, Balogh 
Mihály és Deutsch Lajos. A bejárandó 
vonal a m. kir. államvasutak debreczeni pálya­
udvarából indul kis AlsóJózsa község, 
Szent-György puszta ,■ H a j d u-B ö- 
s z ö r m é n y, II a j d u-N á n á s, H a j d u- 
Dorogés Hajd u-N á n á s városok ha­
tárain áthaladva, az utóbb nevezett város 
mellett tervezett végállomásban végződik. — 
Tárgyalási hely és idő Debreczen 
város, Alsó-Józsa és Szent-György puszta te­
rületét illetőleg: Debreczen városház 
nagyterme, október 17-én délelőtt 9 
óra; H.-Böszörmény és II.-Hadház városok 
területét illetőleg: II.-Böszörmény váró s- 
h á z, október 18-án, délelőtt 10 óra; H.-Nánás

élet más mint egy hosszú, szövevényes füzér- 
táncz, a minőnek ő azt, ábrándos fejecskéjé­
ben most képzeli.

Megsimogattam hamvas-szőke, gazdag ha­
ját és halkan szóltam hozzá:

— Nem, nem beszélek én magának éde­
sem erről a „szépnagy világról“ 
semmit, inkább elmesélem a „Hófehérke“ 
történetét, meg a „C s a 1 ó k a P é t e r“ ka­
landjait, a mit jó öreg nagynénémtől hallottam 
gyerekkoromban a kandalló mellett, havas de- 
czemberi estéken, azok ám csak a szép mesék.

Kis consineom igazán megharagudott.
Elrántotta kezecskéjét kezemből, és félig 

hátat fordított nekem.
— Maga csúf, goromba, rossz ember, 

ilyeneket meséljen a piczi fivéremnek, de ne 
nekem, én már nagy lány vagyok, a ki bál­
ban is voltam, én már olvastam' „Kárpát- 
hy Zoltánt“ meg az „Arany embert“ 
is, ó’ én úgy megsirattam a szegény Vilmát 
ott, meg a szép Tímeát itt, én már tudom ám 
mi a szerelem.“

Ez utolsó szót suttogva, halkan ejtette 
ki, és egy kissé felém fordítottá arczát. Ügy- 
lángoltak szép metszetű nagy szemei a félho­
mályban s mintha selymes pilláján egy áruló 
könycsepp reszketett volna.

Nem feleltem semmit és csak néztem ma­
gam elé a mindinkább sötétedő szobába.

0, olyan furcsa, olyan édes érzelem 
lehet az, — folytatá suttogva — milyen bol­
dogság lehet az kéz kézben, szem-szemben 
együtt ülni magányos estéken azzal a kit sze 
retünk fecsegni tzer apró édes semmiségről, 
a minek vonatkozásait csak mi értjük, a mi 
csak minket érdekel - és elfeledni azalatt az

és H-Dorog városok határát illetőleg: H.-Ná­
nás, városház, október 19-én, délelőtt 9 
óra. A bejáró bizottság elnöke fel van hatal­
mazva, hogy a mennyiben különös nehézségek 
fel nem merülnek, a bejárandó pálya építésére 
az engedélyt mindjárt a helyszínén 
szóval megadhassa. — Remélhető, 
hogy igy leend.

* Debreczen Nagyvárad. A két város közt 
a szinügyi viszony megújítása ismét napirendre 
kerül, a „Bihar“ következőket írja ez ügyben: 
„Krecsányi Ignácz debreczeni szín­
igazgató, mint értesülünk, a helybeli szinügyi 
bizottságnál e napokkan megtette a lépésekét 
az iránt, hogy a jövő nyári sziniévadra szín­
házunkat megnyeihesse. A szinügyi bizottság 
csak a közkívánatomnak teend eleget, ha Nagy­
várad nyeri meg Krecsányinak azon jeles mű­
vészi erőkből álló társulatát, melynek eléggé 
ajánló levele azon fényes eredmény, £hogy — 
ami még eddigelé nem történt — a fővárosi 
közönségét sikerült magának és a művészetnek 
meghódítani; — és a szinügyi bizottság annál 
inkább kell, hogy figyelemre méltassa Krecsányi 
ajánlatát, mert azon különös körülmény áll 
fen, hogy Krecsányit a főváros és több vidéki 
város is már angazsirozta, ő pedig még a fő­
város fölé helyezi Váradot. Krecsányi Ignácz 
ur igen helyesen gondolkozik: Nagy-Várad és 
Debreczen ha egyetért a legkitűnőbb színtár­
sulatot tarthatja fönn. Példa erre a múlt, mi­
kor a nemzeti színház innen verbuválta tagjait. 
Félre kell tehát tennünk a neheztelést — ha 
ugyan van ilyen közöttünk — és egyesülni 
ismét. Amit könnyelműen az itteni és debre­
czeni hírlapoknak sikerült részben felbomlasz- 
tani: teremtsük meg ismét az egyetértést. Mi 
őszinte szószólói leszünk a Debreczennel való 
egyesülésnek, mert az adott viszonyok közt ezt 
tartjuk a legjobbnak.“

* A gyümölcskiállitás a tegnapi vala­
mint a mai napon is igen sűrűén volt láto­
gatva. De nem is csoda mert még az utolsó 
napokban is igen sok szép friss gyümölcs lett 
kiállítva. Ezek közt felemlítendő Berger Hen­
rik urnák 13 féle legkitűnőbb válfaju gyö­
nyörű szőlőgyüjteménye, tovább Simonfy Imre 
polgármester urnák szép kinézésű Ízletes al­
mái és Lengyel Imre urnák alma és körte 
gyűjteménye, mely utóbbik még a legutolsó 
napokban is tetemesen emelték a kiállítás ér­
tékét. A kiállítás ma délben 12 órakor zára­
tott be; és délután 2 órakor ült össze a bí­
ráló bizottság. A bírálat eredményét később 
bővebben fogjuk tudatni. A kiállítási helyiség­
ben vissza maradt gyümölcsöknek elárverelése 
holnap vasárnap délelőtt 9 óra után veeudi 
kezdetét. Büdi Kálmán ur pedig arról gon­
doskodott, hogy még a bírálat alkalmával is 
diszitve legyen a terem szebbnél-szebb friss 
fuxiákkal, a melyekből az árverés alkalmával 
is hajlandó — jutányos áron — kedveskedni 
a virág kedvelőknek. A gyümölcsöknek elárve- 
relésére ismételve felhívjuk a közönség fi­
gyelmét.

* Nagy áldás. Mint ritkaságot említjük 
fel, hogy Csarnai nevű gazdálkodó polgártár­
sunk neje, egyszere három gyermekkel aján­
dékozta meg férjét. Kettő azonban elhalt, de 
az életben maradt egy csecsemő, annyávai 
együtt jó egészségnek örvend.

* Azon gyilkosság! ügyben, melynek ál­
dozatáról többször megemlékeztünk, erélyesen 
folyik a vizsgálat, s egy egyén erős gyanú 
alatt áll. Ez azonban észrevevén, hogy figye­
lemmel kisérik, nyomtalanul eltűnt. A szeren­
csétlen áldozat temetése, csütörtökön igen 
nagy részvét mellett ment végbe.

egész, egész világról — ugy e Sándor maga 
már tudja milyen az, hiszen maga leírja azt 
verseiben és én olyan sokszor, olyan sokszor 
mosolyogtam és sírtam a maga versein!

— Pszt, csitt, kicsikém, éu már nem irok 
többé verseket, mióta tudom hogy, egy piros 
selyem bútor garnitúra, meg egy fogat, többet 
ér minden dalnál, azóta odaadtam a verseket 
inasomnak, hogy pakoljon beléjük — subviczkot.

Nagyot nézett.
— Piros selyem bútor — fogat, versek, 

subviczk.
Észrevettem magamat, hogy bolondot 

mondtam.
— Semmi, semmi, ne hallgasson én rám, 

hiszen tudja, a mamája is mindig azt mondja 
magának, hogy, a „Sándor bácsi“ hóbortos, 
bolond egy ember, a kire nem kell hallgatni. 
De az én kis consineom már akkor egészen 
közel jött és odahajtotta fejét a vállamra.

— Ne, ne szóljon igy, a mama se érti 
azt ám úgy — szólt siró hangon — én tudom 
hogy magának valami nagyon fáj és azért bo- 
londoskodik, tréfál mindig, hogy azzal takar­
gassa azt a mélységes, mély bánatot a mi lel­
kében ég — hiszen megcsalhat, tévútra vezet­
het azzal mindenkit mást, de engem nem, én 
tudom ám hogy magának nagyon, nagyon fáj 
mikor úgy tréfál, és mindig sírni tudnék mi­
kor kaczagását hallom.

Csodálkozva néztem annak a kis lánynak 
az arczába, a ki előtt elbújhatna Lawatter és 
Gáli, összes arcz és koponya tanával, de csak 
tovább is tréfálni akartam.

— Ah, de rossz lélekbúvár maga kicsi, 
sohase bánt biz engemet semmi, csak az, ha 
Miska reggel nem tisztítja jól ki a ruhámat,
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Bebkeczén.
* Színház. Csütörtökön a „Könyvtárnok“ 

Moser mulatságos és csak is mulatságra szánt 
vigjátéka került szilire: Rónaszéky ur 
ál Róbertje és V' á c z y Vilma asszony gouver- 
nantja, pompás alakítások voltak és sikerült 
a darabnak legkomikusabb jelenete: a médium­
mal és a pityókos Gipson szabóval (Halm a i 
ur) A többi szereplő is jól illett az egésznek 
összhangjába. Havy urat - a különben buz­
gó ifjú színészt, - figyelmezteti egyik tudósí­
tónk, hogy hátra tett kézzel nem szokás sze 
reimet vallani. — Pénteken Siposné asz- 
szony lépett fel, „Bozóthy Mártha“ czimszere- 
pében, ki nehány év előtt már igen kedvelt 
tagja volt színházunknak. Első pillanatra alakja 
s arcza nem látszik szerepköréhez illőnek — 
de a mint megszólal (s Bozóthy Mártha leg­
először is pathetikus hangon szólalhat meg) 
hangja megkap, mert abban megvan minden, a 
mi a háborgó indulatok kifejezéséhez szüksé 
ges: erő, mélység, az elfojtott indulat vibráló 
I eszéde és igen sok érzelem. Örömmel láttuk, 
hogy Siposné nem keres hatást a vidéki heroi- 
nakuál szokásos előre és hátra-ugrásokban és 
ezéltalan lihegésekben s valóban nemes ala­
kításra törekszik. Oly színésznőnek tartjuk, a 
kinek képessége megbirja a magasabb tragikai 
hősnő szerepét is. (Ily darab eddig még n e m 
volt a műsoron. Szerk.) — Ditróiné 
asszonyon ugyan meglátszott hogy szerepé­
nek alapvonásait jól fogta fel: komolykás test­
vér könnyelmű fivérével, gyöngéd őrangyal 
atyjával, Dávidházival szemben s szilárd atyja 
helyett, de ez alkalommal szembetűnően rosz- 
szul volt disponálva s az erősebb jeleneteket 
(p. o. a szerelmi jelenetekben s nagy jelene­
tében Bozóthy Mártiiéval) csak alig egy-két- 
szer játszott hatással. Nagyon is öreges kis 
lány volt ő tegnap. A b o n y i Gyula ur Vil­
lányija a régi jó alakítás; az uzsorás elbizott- 
zottságát s valóban félelmes és némi erőt 
épen nem nélkülöző gonoszságát is vissza 
tudta adni. Rónaszéky ur pompás „gal- 
gen humorát- Erszény! szerepében, úgyszintén 
a Németh ur öreg katonáját is volt alkal­
munk méltányolni a múlt időben. A Németh 
ur alakításában van nem csupán kómikum, de 
nemes humor is, kár azonban, hogy a humor 
Jánus-arczának, még mindig csak is a nevető 
o'dalát felfogó publikum olyankor, a hol a mű­
vész e szerep kordiális jellem vonásait ábrá­
zolja nevetett. Még pedig oly magasztos 
helyzetben is nevetett, a minő volt, midőn 
Édes Lőriucz megáldja a Bozóthy Márta szivé­
nek meglágyitását reménylő gyermeket. Épen 
azért áldozzon fel e jelenetben némi szerintünk 
is helyén való, de nem épen jelentékeny kül­
sőséget (a bokák összeütése, önelégült kacsin­
tás sat.) mert a nevetés ilyenkor a meghatott 
hangulatot sérti. P á 1 ff y György ur (Pagonyi 
Kálmán) gyönyörű dalamos orgánumával, érzés­
teljes játékával kivált a szerelmi vallomás és 
a leány kérés jelenetében nyerte meg a közön­
ség rokouszenvét, Kenyéri ur pedig Maucs 
Ottó carricatur szerepével tanúsított figye­
lemreméltó komikáiért. Igen nehéz munka volt 
saját hangját egészen elrejteni a felvett jar­
gon mögé. D i t r ó i (Dávidházi) és Halmai 
urakat (fia) és Kőmivesné asszonyt (Czirokué) 
megdicsérnék, azonban a jónak ellensége a jobb 
s a Benedek József finom Dávidházija, a Kiss

Mihály könnyelmű uracsa és Váczi Vilma érdes 
és a mellett oly szeretetve méltó Cziroknéja 
még igen közeli és igen jó emlékünkben élnek. 
A kisebb szerepek jó kézben Závodszky 
k. a.-nál (Mancsné), F o 11 é n y i (Babócsi), 
Nyilasi (ügyvéd) stb. uraknál. Közönség 
szép számmal.

* Színházi műsor. Hétfő, okt. 15.: „A proletárok.“ 
Kedd, okt. 16.: „A furcsa háború “ Szerda, okt. 17.: 
„Nap és hold.“ Csütörtök, okt. 18 „A makranezos hölgy “ 
Péntek, okt. 19. „Doktor Klausz.“ Szombat, okt. 20. : „A 
kekszakálu herczeg.“ Vasárnap okt. 21.; „A vörös sapka.'1

* Változás. A mára hirdetett „Furcsa 
háború“ operette előadása Ő r 1 e y Flóra 
k. a. meghűlésből származott betegsége miatt 
elmarad s helyette „Kisasszony fele­
ségem“ czimü kedvelt operette adatik.

* Eltűnt leány A múlt év juuius hó 
12-én Papp István és Király Imre tanyáján 
lakó Lukács Sára majirosné leánya a 12 
éves Papp Juliánná nyomtalanul el 
tűnt. a lefolyt egy év alatt hasztalan volt a 
kutatás, mert a kis leány mind ez ideig nem 
került elő. Hasztalan volt az országos körözés 
is. Most újabb nyomozás rendeltetett el érde­
kében s nagy kérdés, hogy ennek is lesz-e 
sikere? Vannak a kik azt állítják, hogy.ajkis 
leány nem örömest járt az iskolába s ezért 
tűnt volna el. Feltevésnek megjárja ugyan ez, 
de hihetetlen, hogy egy 12 éves leánykában 
oly nagy legyen az iskola iránt táplált gyűlö­
let, hogy e miatt 16 hónapig is távol legyen 
édes anyjától ! Óhajtandó lenne, e tekintetben 
a legerélyesebb vizsgálat megejtése.

* Megfejtés. Lapunk múlt szombati szá­
mában közölt számrejtvényt megfejtettéh : K. 
L., Juridesz Mariska. A megfejtés: „Szüret“. 
A jutalmat sorshúzás utján „K. L “ nyerte el.

* Az árva sorsa Azon árva kis lány 
sorsa iránt, kire lapunk hívta fel az emberba­
rátok könyörületes figyelmét, általános a tuda­
kozódás szerkesztőségünkben ; újabban N é- 
meti János köteles utczai polgár is jelentke­
zett félfogadása czéljából. De tudakozódott 
utána B e k e Mihály a városi árvaszék elnöke, 
hogy hivatalból gondoskodjék ezen árva sorsá­
ról azon esetben, ha más nem könyörülne 
rajta.

* Házasságok. E héten a helybeli ref. 
egyháznál házasságra léptek: Fischbuch 
FeVeiicz Engel Karolinával, Szabó Albert 
Kovács Juliannával, Szathmári Gyu­
la Kovaleszky Etelkával, J u h á s z 
György Tóth Zsuzsannával. Áldás frigyökre!

* A vinkó már forratlan állapotban is 
keresett czikk. 100 literenkint 7 írtjával kel.

* Szellem színház. St'-Germain színház
tulajdonos, kinek „világhírű amerikai török 
különleges színházában“ szellem idézések és 
más efféle dolgok történnének, folyamodott ha­
tóságunkhoz, hogy részére előadások tartására 
engedély adassák. St.-Germaiu ur magát tős­
gyökeres magyar embernek írja, ki V2 évet a 
katonaságnál is szolgált, de ennek daczára is 
el lett utasítva, mert a hatóság kötelezve van 
a szinidéuy alatt, semmiféle előadást inegnem 
engedni másnak, mint a színház igazgatójának. 
Itt is kopogtatott St.-Gerraán ur, de eluta­
sítva lett.___________________ ___

Hazánk 8 a külföld
— A király Szegeden. A királynak Sze 

geden időzése alatt tartandó ünnepélyességek 
sora végleg megállapittatott a bizottság köze­
lebbi ülésén. A király d. e. 11 órakor érkezik 
Szegedre. Megérkezésekor elől lovagolnak a 
felső- és alsó-tanyai úri és belvárosi polgári

vagy ha otthon a tanyán a béresek összevere­
kednek vasárnap reggel s nekem biróskodni 
kell köztük.

Hallgasson, hallgasson — vágott szavam­
ba idegesen — maga engemet nem fog elámitni 
tudni soha, — ó jól emlékszem én arra a hi­
deg, zivataros februári estére, elmúlt télen 
mikor eljött hozzánk búcsúzni, és elutazott 
messze, idegen vad országokba. Óh 1 olyan 
dúlt, sápadt volt akkor az arcza, és olyan 
összecsapzódva lógott haja a homlokába — és 
aztán vacsoránál olyan kitörő jó kedve támadt, 
egymásután hajtogatta fel a boros poharakat 
és aztán odajött hozzám, megölelt és azt 
mondta: Játsza el azt a nótát kicsike hogy: 

Sűrű csillagos az ég,
Majd eszedbe jutok még . . .

És éu játszottam soká, soká és maga itt 
ült az ablakban, azon a hintaszéken, és én lát­
tam hogy csakúgy szakadtak a könyei és oda 
oda ütött öklével homlokára, és éu úgy szán­
tam magát de szólni nem mertem, csak ját­
szottam a mig a kezeim bírták, és mig sze­
membe nem jött a kőun ; aztán Bethoweu so- 
nátál kellett játszanom.

— Régi dolgok azok már ugyan —
— Ó de fájnak azok még most is magá 

nak — kezdé újból! én tudom, érzem, elárulja 
azt maga akaratlanul is, hát a múltkor mikor 
azt a szép rózsát kínáltam magának, ugy-e? 
nem tűzte gomblyukába és úgy mormogta fo­
gai közt!

- Elhervadt már nekem minden virá­
gom, azt hittem nem hallom, pedig meghallot­
tam, azért ne is tettesse magát előttem soha, 
inkább — tévé utánna suttogva — beszéljen 
arról a múltról, arról a „szőke asszony “-

ról, a kit dalaiban annyit emleget, én megfo­
gom hallgatni és együtt siratjuk együtt, saj­
náljuk azt a maga elhervadt, sírba zárt szép 
múltját.

És én nem bírtam tovább hallgatni, és 
beszéltem az én kis cousnieomnak, az éu éle­
tem elveszett boldogságáról, a sok, sok elher- 
hervadt, elfogyott reményről, az örökre meg­
halt siratott muitról s lelkem feledhetlen álom­
képéről, a „szőke asszon y“-ról.

És az a gyermek nagy okos szemeivel 
nézve rám, úgy hallgatta ezt a bubár.atos, fájó 
történetet, az én életem regéjét, és nagy ne­
héz sóhaj emelte meg keblét, mikor elhagy­
tam a beszédet.

— És ugy-e most már maga soha sem 
tudnia szeretni többé ?

— Soha! mint a koporsóra hulló ham, 
olyan bánatosan hangzott föl a mély csöndben 
tompa válaszom.

Az inas behozta a lámpákat.
Fölkeltünk a pamlagról. Kis cousineom 

még egyszer megszorította a kezemet:
— Ó ha éu lettem volna az a „szőke 

asszony“, jaj be tultam volna becsülni azt 
a nagy, nagy szerelmet, a mit maga rápaza­
rolt, — hej, ha valaki engemet fog szeretni 
egyszer majd úgy, de jó, de nagyon jó leszek 
hozzá.

Visszaült a zongorához és mig az ábrán­
dos magyar dalok egymásután hangzottak föl, 
fehér ujjai alatt, úgy elnéztem szép lélek teli 
arczát és úgy elgondolkoztam, utolsó mondása 
felett!

— Hátha én meg úgy tudnék még sze­
retni, egyszer valakit, mint a „szőke asz-: 
szouyt“? • . Gr. Vay Sándor.1 '

lovas bandérium. Az első fogaton Pállfy polgár- 
mester jön, utána közvetlenül ő Felsé. e fogata 
az udvari méltóságok, Hayuald Lajos, Tisza 
Kálmán stb. kíséretében, azután a főpapság s 
az egyházi küldöttségek, a tudományos s iro­
dalmi társaságok és a törvényhatóságok kép­
viselői.

— A bebalzsamozott Gróvy. Az ellensé­
ges sajtó gúnyolódásának állandó czéltábláját 
képezi egy idő óta Grévy, a köztársaság el­
nöke. Legközelebb a Gaulois intézett ellene 
maró szatírájával egy czikket, „embaumé“, 
mely igy hangzik : „Általános csudálkozást kel­
tett a köztársaság elnökének közömbös maga­
tartása a válság miatt, melylyel a kormány 
hetek óta küzdött. Még a spanyol király kigú­
nyolása sem hozta ki flegmájából ezt a nyu­
galmas aggastyánt. Lemondásának hire stoi- 
kusan találta. A leleplezés, melyet e pillanat­
ban tenni szándékozunk, általános meglepetést 
fog szülni, pedig ez tiszta igazság. Grévy ur 
mintegy félévvel ezelőtt meghalt. Grévyné asz- 
szony, ki akkoriban nagyon meg volt szorulva 
s kit leányának férjhezmenete’e egyetlen fillér 
nélkül hagyott, erélyes és eredeti elhatározásra 
szánta magát. Hogy elhunyt férje fizetését 
tovább is húzhassa, eltitkolta a kegyetlen ese­
ményt s bebalzsamoztatta Grévy urat. A műtét 
ügyesen hajtatott végre ama rendszer szerint, 
melyet az egyiptomiak múmiáiknál alkalmaz­
tak. Mindenekelőtt agyvelejét húzták ki fogók­
kal az orrán keresztül, azután beleit egy ol­
dalán vágott nyíláson ? aztán megtöltötték a 
fejét arany-krémmel s a természetes szemek 
helyére zománezszemeket illesztettek. A test 
többi része első minőségű viaszba göngyölte­
tek. A leggyakorlottabb szemet is megcsalta s 
valóban az elnök legközvetlenebb környezete 
sem vette soha észre a merész csalást. Miután 
tudták, hogy az elnök már rég elvesztene 
beszélési szokását, hallgatása senkinek sem 
tűnt fel. Egy inas vitte őt asztalhoz és a nyil­
vános helyekre. Mollard fogadtatta vele a 
külföldi követeket; misem változott. Ha a viasz 
a hőség folytán olvadni kezdett, azt gyanítot­
ták, hogy rosszul van az elnök. Grévyné asz- 
szony el volt ragadtatva csinyje fölött. — Mi 
azonban kötelességünknek tartottuk, megtenni 
ezt a figyelemre méltó leleplezést, mely poli­
tikánk nem egy sötét zugát földeríti. Ha mú­
mia uralkodik, soha sem olyan az, mint ha 
élő ember tenné !“

— Török Pál utóda. Mint a „Búd. Corr.“ 
tudni véli, Török Pál elhunyt superinteudens 
helyébe minden valószínűség szerint Szász 
Károly miniszteri tanácsos fog megválasztatni, 
a ki ez esetben a közoktatásügyi minisztérium­
ban elfoglalt állásától meg fog válni. Más la­
pok e hírt megczáfolják.

— Gyászrovat. Török Pál ref. püs­
pök hült tetemeit szerdán adták át az anya­
földnek oly általános és nagy részvét mellett, 
mely kiváló egyéniségének és állásának meg­
felelt. — Halász Bálint országgyűlési kép­
viselő s Pestmegye törvényhatósági bizottsá­
gának tatja szerdán hajnalban, Alsó-Dabason, 
élte, 39-ik évében elhunyt.

— Forradalom egy leányiskolában. A 
varsói Mária-intézetben hatóságilag eszközölt 
házkutatást tartottak, mely alkalommal több 
ifjú leány elfogatott. A kutatás alkalmával több 
kompromittáló iratot találtak, melyek bizony­
ságul szolgálnak arra nézve, hogy itt messze 
ágazó összeesküvés állt fönn.

— Rabló leány. F. hó 5-ére virradó éj­
jel Kezdi Vásárhelyt kirabolták Dávid Antal 
vásárhelyi kereskedő boltját. A tettesek a bolt­
helyiséggel szomszédos olvasó-egylet feljárója 
alatt levő kamara ajtaját feltörve, a két lábny- 
nyi vastagsága falon nyílást vágva s azon be­
hatol fa kelméket s pénzt vittek el. A rendőr­
ség kézrekeritette a banda minden tagját, a 
banda feje F. B. szolgálója, petelneki Upra 
Zsuzsi 21 éves, tagjai : osdalai Fejér Anna 16 
éves, bélafalvi Gál Mari 11 éves és Fekete 
Antal esztelneki születésű 14 éves. Az utóbbi 
részletesen bevallotta, hogy a Zsuzsi leány ve­
zetése alatt három éjen át, törték a falat egy 
fejszévol. A Wertheim-szekrényt feltöniök nem 
sikerült. Az elrablóit tárgyak megkerültek.

— Megunta a vendégeskedést! A „So­
mogy “-ban a következő különös nyilatkozat ol­
vasató a hirdetések közt! Nyilatkozat. 
Ezennel kijelentem, hogy a mai naptól kezdve 
sem vendéget, sem vendégül meghívást nem 
fogadok. — Csököly, 1883. október hó 1-én. 
G e n c s y Lajos kjegyző.

— Gethfalvi Berta nagyváradi színésznő, 
kinek öngyilkossági kísérletét említettük an­
nak idején, mint Nagyváradról Írják, jobban 
érzi magát. A golyó még mindég arczában 
van és eltávolítására eddig még nem tettek 
kísérletet. Azt hiszik hogy a golyó nemsokára 
magától is előkerül. Az orvosok teljes fölépü­
lését remélik.

Közgazdaság,
-—Sertésvásár. Kőbánya, okt. 11. 

Az üzlet kellemes. — Magyar, urasági, öreg,
nehéz 48.----- 49 — , fiatal nehéz 50,------51,
közép 51 — 52—, könnyű 53—54.—. Eredeti 
nehéz 48.—40.—, közép 50———.—, köny- 
nyü 52 53.—. — Romániai bakonyi, ne­
héz 52----- .— átmeneti, közép 52—53,—
átmeneti, könnyű 54.-----53.— átmeneti, ere­
deti nehéz 52----- .— átmeneti közép 51.—52.
átmeneti szerbiai nehéz 52.—53,— átmeneti,
közép 52.----- 54.— átmeneti könnyű 52.—54
átmeneti, — hizó 1 % éves élősúlyban 40/°
levonással-------- . 2 éves-------- .— Az árak
hizlalt sertéseknél páronkint 45 klg. és 4°/0 
levonásával kilogrammonként értendők. Ro­
mániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint

átmenetiek adattak el a vevőnek páronkint 
3 aranyforint vám fejében megtéríttetik.

Apró-cseprö.
„János, menj a vasútra, nézd meg, mikor 

indul az utolsó vonat ?“ (János két óra 
m u 1 v a visszatér.) „De az Isten sze­
relméért, hol ténferegtél oly sokáig?“ —Igen 
soká kellett várnom, de most már hála Isten 
elment az utolsó vonat!“

Irodalmi férfiaink nagy része fél a ha­
láltól, mert tudják, hogy „ott fent“ csak a 
jó müvek jutalmaztatnak.

Az igazság nem volt mindég vak, csak rövid 
látó; de rósz ápolás folytán teljesen megva- 
kitották.

Álomért ne hagyd az éltet 
Csak valóság üdvözíthet,
Puszta gőz a kegyelet !

Cr a r a y.

A Balkán-félszigeten nemrég lefolyt koro­
názás alatt a király a diszhölgyek egyikét meg­
kérdezte, hogy tetszett neki a koronázási ünne­
pély. „Uh felség ! nagyszerűen mulattam ; bárcsak 
nemsokára megint lenne koronázás.“

Számrejt vény.
Közli: Edith.

8. 2. 3. Kapun, lakásokon nélkülözhetetlen,
Házad hű őrzőjét találod fel ebben,

5. 4. 3. Három betűből áll, világot tartja fent,
Amit Kifejez, az nem egyéb mint a rend 

1. 7. 3. Háborús időkben képez menedéket,
Gyakran föltartja a bőszült ellenséget.

6. 7. 8. Városokon akár ezrével találod,
Ebben foly le sorsod, életed-halálod.

1 — 8 Nálunk ott áll, a hol a „szabadság tere“.
Ismeretes egy lak, bárány a czimere.

{Megfejtők neveit közöljük s köztök értékes 
könyvet sorsolunk ki.)

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur !

Nem véljük feleslegesnek itt felemlíteni, hogy a 
színházi közegek kevés figyelmet látszanak fordítani a 
rendre — tekintve hogy a csütörtöki előadást is — 
egy különben ez alkalomnál magát szelídül viselő — 
négylábú egyéniség is végig nézte. T i. egy műkedvelő 
kutya, mely hihetőleg nem váltott beléptijegyet .... 
Ilyesmiből kellemetlenség fej ődhetik — de meg nincs 
megengedve tudtunkkal kutyákat vinni a színházba: e 
tekintetben is felügyelni talán az előcsarnokban 
időző hajdú urak dolga!

Debreczen, 1883. okt. 12. Tisztelettel
J— s—.

T. szerk. ur!
Azon nagy veszteséget, mely boldogult fiam, dr. 

Várady Antal elvesziése által ért, nem pótolhatja semmi 
a világon, de a felette érzeit fájdalmat jótékony bal­
zsamként enyhítette a részvét, melyet a gyászos eset 
alkalmával rokonaim, az ismerősök s a nagy közönség 
tanúsítottak. Fogadják ezért hálás köszönetemet!

Várady Imre, 
családom nevében is.

*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak a sajtóható­
sággal szemben vállal felelőséget. 
__________________________________ Szerk.

Szerkesztői posta
K. F. urnák, helyben. — Köszönettel mel­

lőztük.
Jussul Dervish czikke ottani helybeli lapba 

való. Ez Írással igen értékes gyűjteményeket kaptunk 
ezelőtt . . .

Kasztl László urnák, Tetétlen. Becses tudósítá­
sával igen kedvesen lepett meg; sajnos, hogy lapuuk 
hétfői számában, már saját munkatársunk megírta a 
derék egyesület közgyűlését. Köszönjük és máskorra 
kérjük!

— Színház. Vasárnap, okt 14 én adatik 
„Igmándi kispap“, népszínmű 3 felv. Kezdete 7 
órakor.

— Naptár. Vasárnap, október 14. 
Kőliszt pk. Nap kel 6 óra 18, p. nyugszik 
5 óra 12 p.

TÁVIRATOK.
(A „Debreczen“ saját tudósítójától.)

A mai országgyűlés.
Budapest, (Érk. d. u. 2 ó. 50 p.) 

Gr. Szapáry pénzügyminiszter benyuj 
tóttá a jövő 1884-iki évi költségvetést. 
E szerint az összes kiadás 329,200230 
forint ; 4.120,926 forinttal kevesebb mint 
a múlt évi. Az összes bevétel 308.864.180 
forintra van előirányozva 330.569 fo­
rinttal kevesebb mint a tavalyi, — 
Az állítólagos deficzit 20,336.050 fo­
rint; a tavalyinál 3,790.367 frtal keve­
sebb.

A felsőház átküldte a miniszterel­
nök által beterjesztett s általa szintén 
elfogadott horvátügyi javaslatot.

A király utazása.
BéCS, (Érkezett d. u. 3 óra.) A ki­

rály tegnap este kíséretével együtt Gö­
döllőre utazott, honnan Szegedre megy. 
Október 17-ikén Schönbrunba tér vissza.

A király látogatása.
Szeged. (Erk. d. u. 4 órakor). Az 

udvari cselédség, valamint a fogatok, 
tegnap külön vonattal megérkeztek. Az 
érkező idegenek nagy számmal vannak 
ugyan jelen, de a küldöttségek zömét, 
még a ma délutánni vonatokkal várják. 
A város ünnepélyes szint öltött fel. A 
hangulat lelkesült.

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE.
Kiadó KUTASI IMRE.
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, Kaszanyitzky iára /

i előbb
KUHINKA I. K.

Debreczenben. piacz-utcza. 1900. sz. a.

ajánlja újonnan a legnagyobb választékkal be­
rendezett iives>poi‘t‘zellan-, lámpa- és konylia- 
vszközök raktárát gyári árak és pontos ki­
szolgálat mellett.

Az őszi idényre érkezett lámpákra és ahoz 
tartozó milulvnnvniii kellékekre: még külö­
nösen is vagyok bátor a nagyérdemű közönség 
becses figyelmét kérni.

Képes árjegyzékekkel kívánatra bér mentve
Tisztelettel:

KASZANYITZKY ENDRE.
szolgálok.

Ruganyos felkötök 2 Irt 10 kr. 4 Irt 50 kiig. XkS]

se

Miután a véletlen szerencse kedvezett, egy igen olcsó s a mellett 
kitűnő finom bőranyaggal rendelkező nyárral megismerkednem, a nagy­
érdemű közönség érdekében üzletemet úgy szereltem fel, hogy bárki 
Ízlésének és igényének tökéletesen megfeleljen.

Ennélfogva bátorkodom a n. é. közönség figyelmét felhívni, miszerint 
újólag felszerelt

KEZTYŰS-ÚZLETEMET
(kistemplom- bazár-épület)

a legkitűnőbb minőségű, saját gyártmányú czikkekkel berendeztem, a 
mel; ek a helybeli piaczon a legjutánvosabban eg' edül csakis nálam 
vagy tőlem szerezhetők meg, a következő árakon, u m.:
1 pár II od rendű 2 gombos 70 kr., I. rendű prima 2 : ombos I frt — kr.
1 » H-od „ 3 „ 75 „ I. „ „ 3 „ 1 „ 10 „
és igy tovább, minden gombnál 10 krral drágább.
1 pár férfi glace csakis prima, 1 gombos 1 frt, 2 gombos 1 frr 10 kr. 
1 pár dupla varrott keztyü kecskebőrből 1 gombos 1.20, 2gomb. 1 frt 30 kr. 
1 pár kutyabór keztyü szintén dupla varró t....................1 frt 40 kr

Az árak egyenlők a glace, mosó szarvasbőr vagy katonatiszti kez- 
tyűknél.

Továbbá itjáu.om a ná'atn készült ruganyos és az úgynevezett 
ruggyanta sérvk.ötőlmot is melyek nemtets és esetén visz- 
szacseréltetnt-k ; úgyszintén aj árkom a legjobb és legalkalmasabb szusz- 
penzóriumokat, különféle mustrákban és nagyságokban, melyekből min­
dig nagy készlettel rendelkezem, ajánlom minden a keztyüsséghez tar­
tozó czikkek elkészítését a legnagyobb pontossággal. — A sérvkötők 
megrendelésénél a d-rékbőség szükségeltetik, és annak kijelentése ké 
rétik, hogv jobboldalra vagy baloldalra kivántatik-e ?

Pestitíkné. sokkal olcsóbb és jobb készületből, nálam megrendel­
hető szarvasbőr-nadrág, lepedő, párna és ülő-párna ; — sipka-béb s 80 kr.

Szarvasbőr-nadrág-festést, mosást, úgy szintén keztyü-mosást és 
tisztítást elvállalok.

Üzletemben tartok férfi és gyermekek számára való nadrágtartót, 
női fecskendőket, fül-fecskendőt, méhpereczet és mindenféle harisnya- 
kötőt bőr- é - selyemből; úgyszintén nálam kaph .tők : a legjobb szeplő- 
kenőcs, egy tégli 50 kr. és a legjobb franczia só-bors? es, — hajfestő- 
szerek, melyek a legfehérebb hajat is szép feketévé teszik, használati 
utasítással 1 üveg 1 frt ; kitűnő finom baju-z-sodró 1 skatuja 20 kr. 
Mindezeknél fogva a n. é. közönség becs'-s figyelmét kérem és meleg 
pártolásáért esedezem.

NAGY ANDRÁS,
keztifíi-gyáros.
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Szarvasból' nadrág IS forinttól 35 forintig.
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Märia-celli
GY0W10R CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den háutalma- ellen,

s felülmúlhatatlan az 
é tv á gy-h lány, gyomor- 
gyengeseg, rósz szaga lehel­
tet, szelek, savanyu felbüfö- 
gés,kóUka, gyomorhurut, gyo 
morégés, hugykóképződes, 
túlságos nyálkakópzódca, 
sárgaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs 
székszorulás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-, lép- és máj, 
betegség, aranyeres bán fal­
tnak ellen.

fiEgy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Kotachneck E., 
Gőltl N és Tamássy B. urak gyógyszertáraiban, 
valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében.

Központi szétküldés! raktár nagyban 
és kicsinyben

Bxady HíZa-roly,
az „őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremzierben, Morvaországban.

2515 1883. T.

Árverési hirdetés.
A nánási kir. járásbíróság mint te- 

I lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
g Farkas Kóla végrehajtatónak Farkas 
I Juliánná és társa végrehajtását szenve- 
I dők elleni 100 frt 14 kr tőkekövetelés 
§ iránti végrehajtási ügyében a nánási 
jkr. járásbíróság területén lévő H.-Do- 
1 logon fekvő a dorogi 454. tkben. A. I. 
I 1 és 4 r. sz. a. felvett ingatlanok az 
£ árverést 60 frtbon ezennel megállapi- 
I tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
- a fennebb megjelölt ingatlan az 1883. 

évi okt. hó 25-ik napján délelőtt 9 óra­
kor Dorog város házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított ki 
kiáltás! áron alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az utó 
aj ínló kivételével 43 frt. bánatpénzt 
készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánáson, 1883. évi szept. hó 
21 napján A nánási kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

F* U ü I
járásbiró.

OR LAJO
SELYEM, DIVAT, CSIPKE és KÉZMÚÁRU KERESKEDÉSE

Debreczenben, föpiacz, városház alatt.

A n. é. közönség nagybecsű figyelmébe ajánlom: selyem és divat­
áru raktáramat, mely a jelen őszi és közelgő téli évadra, már dúsan fel 
van szerelve, minden szakmám alá tartozó újdonságokkal.

Üzletem eddigi czikkeit egy újabbal szaporítottam u. m. nap- és 
esernyőkből nagy választékú gyári raktárt rendeztem be; s igy a n. é. 
közönségnek a legelőnyösebb árak mellett ajánlom :

NAP- és ESERNYŐIMET, a legolcsóbbtól kezdve, a legfinomabb 
angol szerkezetű elsőrendű minőségig.

Továbbá van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy ed 
digi üzlethelyiségem mellett - azzal összeköttetésben egy, a jelen­
kor fokozottabb igényeinek megfelelő

Hl DIVAT TERMET
rezdi ztem be, hol is midenféie selyem, bársony és gyapjúszövetekből 
készült NŐI FELÖLTŐK és BUNDÁK a legolcsóbb minőségtől kezdve 
nagy választékban kaphatók. Nul RUHÁK készítését 
elegáns divatszerii szabással, valamint menyasszon y i 
kelengyék berendezését elvállalom; — költség elő­
irányzattal és szövetmintákkal szívesen szolgálok.

3°0 földhitel zálog levél-sorsjegyekre
csak 1 irt és bélyeg.

Húzás octóber 15-én
főnyeremény 50,000 frl

utánvét mellett küld.

WEYMANN F. & COMP
bank és váltó üzlete

Bécs I. Wollzeile 34. sz. a.
- vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzeket.

Elsőb.-pesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár
a Margit-hid közelében,

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyártmányukat, mint:

».a st_Tnm aialalóvt* 'o IUgum.iiu 1 tiailftogatmrrtiVBaliercmiüjlo

60uiist!r?oc.*jhiazászTní*figw

-- ’---- :
•amrrtronlSaSm__ •ver-

Szállítható kenői malmok hí'Jv^rgzar
tatoto anrmB 

blerkflblttl

tűi*orz§tstirU..- Wtapnsrc ;

m

fjtrfcrt bduEeilrtiítiyéi

Satfupfirirelyten áHb járgány csépleÁénM

vrai^r.
. - —— ?r<-- . '*

> ■ —aU - -, <fy•

Trieurok gazdaság számára: Járgány-Cséplőgépek, szeleid rosták, kukoricza- 
morzsolok, szecskavágók, borsajrók. Különlegességek malmok számára: Dupla­
ma lmok, malom trieur hengerek, gabona-osztályzó hengerek, koptató-gépek, dara- 
va asztó-gépek, tarárok, detacherök. Malom alkatrészek, u. m. Transnűssiók, 
szíjáé.ekek. Rostalemezek : Cséplőgép-rosták, liszthenger-sziták, koptató-lemezek,

____  . ráspoly-lemezek, stb. ___
— Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

kiknek nemi szervezete az ománia (önfertózés) által 
meggyengitve van, a legrövidebb idő alatt állandóan 
es biztosíték mellett győgyittatnak a világhírű főtörzs- 
orvos dr. MÜLLER-féle Miraculó készülékek által Ára 
d irt 10 kr, posta ú ján 25 krral több.

Főtörzsorvos dr. Müller féle 
Miraculó Injection

és pilulák veszély és fájdalom nélkül , gyógyít minden 
titkos betegséget nehány nap al btt. Ára I frt 60 kr 
posta utján 25 krral több Kizárólagos gyártmánya és fő 
9aÜ o® St.-Győrgy gyógyszertárának Bécs V. Wimmer 
rakte 33., hová minden megrendelés intézendő.

45 171.1.1883.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a kir. 

adóhivatali épület felső emeletén folyó 
október hó 25-én, délután 3 órakor na 
gyobb mennyiségű kiselejtezett papiros 
nyilvános árverésen egészben vagy rész­
letekben készpénz fizetés mellett el- 
adatik, mire a venni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

Debr ezen, 1883. október 10-én.
___________ M. kir. pénzügyigazgatóság
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Helyben < 

Egy érr*
Fél évre 
Negyed évre

h'j/yfs
A lap stellen 
den közieméül 
hat földszinti 

bórment<

Eiöfizeth^
tblegdiG8ÁTHY
kereskedésébe
tál ban KUTAT
nyomdájában I

(r. el
múlt péntl 
selőház szí 
a melynek! 
szerepelnie] 
külügyeit 
nem bízzál 
hanem legal

Hiszel 
gos dolog 
apa, a szel 
tartja a sl 
hogy a mq 
nek lángéi! 
akár neháij 
pedig olcsá 
hogy a ni 
egyetlen égj] 
a szellemi 
Ha a Beái 
Ságokat tel 
vésbbé font] 
tást számlál 
diplomácziaq 
lülvizsgálást 
cziónk.

Vájjon 
marék vágj 
vényekhez . 
Kemény K; 
Smaics Bér 
Gábor, Bo 
Harkányi 1 
János, Sv 
Ráday Get 
Boltus Zsis 
Wodianer . 
Audrássy ( 
Imé, elősor 
jainak kél 
többet, mii; 
névsorát ol’ 
Sándor, Be 
Szlávy Öli' 
Taddé ebbe 
lumenek s: 
Virgilt mii- 
dós kedveér 
bői? Hát 
szász képv 
Becsbe, mii 
lilében szólj 
zágrábi elír 
vását oly h 
to vies, a na 
ben képvist 
a külügyek 
gáczióba í 
Wahrmann 
minthogy z 
ban. Hát t 
gácziókban i 

A mi 
ban kevés, 
is be kellet 
máuypárt m 
P'alk Miksa, 
Nándor, Ivá 
párti tagjaii 
nem nézhet 
delegáczió. ] 
bégek tömeg 
lik abban, 1 
csak a már 
tika uszályt 
úgy, mint 1 
tétében ein 
mánypárt í: 
elemek (má 
vánkozó ell 
dagitatii. Á 
Pulszky Ái 
összesen c 
formaképen 
Somssich 1 
Horánszky 
tenék a b

Debreczen, 1883. nyomatott kiadó KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


